

REGGEL

Előfizetés arak vidékre.
 Egész évre ... 12.— korona
 Félévre ... 6.— korona
 Negyedévre ... 3.— korona
 Egyes szám ára 2 fillér.

Politikai napilap

Felölös szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Megjelenik
 mindennap korán reggel.
 Szerkesztőség
 és kiadóhivatal:
 Hunyadi-utca 2. szám.

Lelkes kulturesapat

indult Eperjesre a Miskolczi Közművelődési Egyesület vezetése alatt, hogy a zenekultúra szépségeit és áldásait áhítatos és termékeny szívekbe elhintse azokba a nemes hevülettel telített, meleg szívekbe, akik ott élnek abban a felvidéki történelmi nevezetességű kulturavárosban, ahová a mi metropolisunk lelkes kulturgárdája bevonult. Ide halljuk a bensőséges fogadtatás és az ünneplés lelkes zsvaját, hangos riadóit. Ide érezzük a zene kulturáért hevülő szívek dobogását, látjuk a szemek csillogását, az arcok kipirulását, mely a várakozókat és érkezőket egyaránt megfogja lelni. Egészséges, frappáns és nemzeti érzettől áthatott gondolat ez, amely az ország egyik városából a másikba viszi a kulturát. Igy látjuk ezt most legutóbb a kolozsvári és budapesti színművészek missziójában is, akik helyeket kicserélve, becsülettel állottak meg helyüket, hirt és dicsőséget szereztek önmaguknak, elismerést művészetőknek és eredménynyel szolgálták az igazi nemzeti kulturát. Ezzel a gondolattal el kell árasztani az egész országot, bele kell vinni a köztudatba és idegen inváziók idegen bálványai helyett, a magunk külön erejéből, nemzeti kulturánknak kell az egész országban meleg, puha fészket teremteni. Minden városnak meg van a maga külön speciális ösztöne, érkeke, képessége, amely a kultura egyik-másik ágában, ha akar, tud megszívlelni valót, figyelemreméltót találni. Minden ilyen kulturális exkursióból marad valami tanulság, valami lelkesítő impulzus, valami kedves emlék, amely egy másik helyen, más viszonyok között élő emberekből dicséretes törekvést és komoly eredményt vált ki. — Minden kulturáram irodalomban, művészetben, zenében elsősorban a maga erejéből él és táplálkozik. A maga embereinek dicsőségét, a maga kulturájának ereje hirdeti a saját periferiáin. Nekünk is ezen a nyomon kel haladnunk. E téren elől kell járniok a nagy magyar városoknak, amely csak kulturájában lehet nagy, erős, hatalmas és virágzó. A modern városi intézményekből, a céltudatos közigazgatásból csak a kultura verőfényes világítása mellett tör elő a polgárok jóléte, boldogulása és elégteltsége. Az új és modern magyar városoknak fel kell karol-

niok ezt az eszmét, hogy egymás kulturális kvalitásait kicserélve, megismerve, nemes versenybe álljanak a nemzeti közművelődés szolgálatában. Ettől a gondolattól vezettetve üdvözljük a miskolczi Közművelődési Egyet agilis és kiváló vezetőségét és köszöntjük azt a lelkes gárdát, amelyik tegnap este Eperjesen a zenekultúra nemes kultuszával hirt, elismerést szerzett önmagának és dicsőséget városunknak.

A polgármester üdvözlése

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, május 11.

Meleg, lelkes ünneplésben volt része tegnap dr. Nagy Ferenc polgármesternek abból az alkalmából, hogy polgármestersége óta első ízben elnökölt a közigazgatási bizottság ülésén. Dr. Rácz György adott kifejezést a bizottság örömeinek és abbéli jókívánásának, hogy minél tovább munkálkodjék a város javára. A polgármester meghatottan köszönte meg az őszinte üdvözlést.

Beleesett a csatornaárokba

Egy munkás balesete

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, május 11.

Sulyos baleset történt szombaton délután a csatornázási munkálatoknál. Az áldozat egy hatvanegy éves napszámos, ki belezuhant a két méteres csatornaárokba és komoly sérüléseket szenvedett.

Györi János 61 éves karcagi születésű napszámos a csatornázási munkálatoknál volt alkalmazva. A munkás reggel 6 órakor a felügyelő által azt a rendeletet kapta, hogy a Szemere-utca 6. számú ház előtt lévő csatornaárok mélyítését eszközölje. — Györi János egy társával megkezdte a munkát, olyképen, hogy társa a csatorna fenekére ment le, míg Györi a csatorna jobb szélén állva a felhánt földet távoli-

totta el. A munkával déli 12 órára készültek el, mikor társa kijött és a pallérért ment, hogy az árok mélységét megmérze.

Ezen idő alatt, mikor már Györi gondolta, hogy a pallérak jönnie kell. A befedett csatorna deszkáit igyekezett eltávolítani oly módon, hogy először a középső deszkát vette ki és ráállott a csatorna bal oldalán lévő deszkára. Ez a deszka leőrött, Györi pedig két méter mélységbe zuhant. Györi János jobbláb törést szenvedett. Telefonon értesítették a mentőket, kik megjelentek a katasztrófa színhelyén, Györit kihúzták az árokból és beszállították az Erzsébet-kórházba. — A megsebesült munkást Petrovay Ákos tb. rendőrfogalmazó hallgatta ki és jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

MIT FIZET a város?

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, május 11.

Az adófizetés keserves kötelezettségének április havi teljesítéséről tett jelentést a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Láczy Kálmán h. pénzügyigazgató. A jelentés szerint egyes adóban összes tartozás 1.128,899 kor. 61 fillér, összes befizetés április végén 254,440 kor. 42 fillér. Hátralék április végén 874,459 kor. 17 fillér.

Fognak az állatok

Kevés a sertés

Miskolc, május 11.

Alexander Lajos tvhatósági állatorvos jelentette a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésében, hogy a város területén van 856 darab szarvasmarha (fogyatékos 40); 1175 darab ló (fogyatékos 36), 1395 sertés (fogyatékos 965). Ez állatnemek csökkenésének oka részben a lakosság indusztrializálása. A sertések feltűnő mérvben való fogyása azonban csak időleges tünet, ami a hizlalás korlátozásában, illetve a magas sertésárakban, a hizlaláshoz szükséges eleség magas árában találja okát.

A methyllalkohol mérgezés

Ellenőrizni kell a korcsmákat

A város egészsége

Az a borzalmas mérgezési eset, amelynek a szegény Kocsis István hivataloszolga esett áldozatává, foglalkoztatta tegnap a közigazgatási bizottságot is. A Reggel sürgette az eset megtörténte-kor, hogy szigorúan vizsgálni kell a korcsmákat, nehogy a methyllalkohol újabb áldozatokat szedjen.

Dr. Szabó Armin főorvos mutatta be az egészségügyi jelentést a közigazgatási bizottságnak.

Dr. Halmos Géza bizalommal van a főorvos iránt, de felhívja a figyelmét arra, hogy methyllalkohol mérgezés történt a városban és kéri, hogy azokat az üzleteket, ahol pálinkát árulnak, a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolják.

Dr. Szabó Armin megerősíti, hogy tényleg mérgezés történt, de csak a vegyi vizsgálat fogja kétséget kizárólag megállapítani a mérgezés minőségét. A rendőrség mindazonáltal megtette a szükséges intézkedéseket és az ellenőrzést a legszigorúbban gyakorolja.

Dr. Nagy Ferenc polgármester megerősíti, hogy a rendőrség megfelelő módon gyakorolja az ellenőrzést.

A főorvosi jelentés szerint kedvező volt az általános közegészségügyi állapot áprilisban a város területén. Fertőző megbetegedések kivételesen kis számmal léptek fel. A halálozási arány a 24.5 permil országos átlaggal szemben 23 permil tisztán helybelieknél pedig 17 permil tett ki. — Fertőző betegedési eset észleltetett összesen 25, és pedig ronccsoló toroklob és torokgyik 6, vörheny 9, kanyaró 3, hasi hagymáz 1, trachoma 12. A ref. felsőbb leányiskola, a bennlakó növendékek között előfordult vörheny-esetek miatt, április 30-tól május 16-ig bezárattott. Haláleset volt 84. Ezek között a hét éven alul elhaltak száma 26 volt. A városi járványkórház betegforgalma: maradt az előző hóról 8 beteg. Felvétetett április hóban 6. Ápolattott 14. Eből elbocsáttattott 8. Meghalt 2. Összes fogyatékos 10. Maradt május hóra 6. Ápolási napok száma 147.

Ágytoll
 kilogrammonként
 2 K-tól 9 K-álg

ÁGYTOLLAK ÚJ ÁLLAPOTBAN BESZEREZHETŐK REINER ÉS ÁDLER
 ágytollkereskedőknél Miskolc, Buzatér 17. — Ágyneműek mindig készen kaphatók.

Pehely
 kilogrammonként
 9 K-tól 14 K-ig

A Közművelődési Egylet fényképei Válasz

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, május 11.

Az „Ellenzék” legutóbbi számában Kóris Kálmán ur támadást intéz lapunk ellen is, azért, mert a május 4-én tartott közművelődési választmányi ülésen történeteknek reá vonatkozó részét közöltük. Azzal vádol Kóris, hogy tudósításunk nem fedte a valóságot. Hogy a mi értesülésünk igazságát bizonyítsuk, kérdést intéztünk dr. Kovács József szerkesztő urhoz, mint a Közművelődési Egylet ügyészehez, aki a következő válaszban felelt:

Kóris Kálmán tanár urnak az „Ellenzék”-ben megjelent levelére nem az én tisztem reflexiókba bocsátkozni. Nem is ide tartozik, hogy azzal a súlyos váddal, amely a mi „kulturátlanságunkra”, „virágzó antikulturánkra” és „naiv tudatlanságunkra” vonatkozik: ezuttal én reagáljak, aki az Egyesületnek csak egyszerű katonája vagyok és olykor hivatalos peres ügyeit intézem. A Kóris Kálmán tanár ur misztikus célzásai és egyéb előadásai előttem ismeretlenek, azok bizonyára illetékes helyre vannak adressálva.

A szerkesztő ur kívánsága azonban szívesen jelentem ki, hogy a lapjában megjelent tudósítás egészében fedj azt a tényállást, ami a május 4-iki választmányi ülésen történt. Az ülés egész nyilvános volt, amelyen — mint láttam — a helybeli lapok tudósítói is megjelentek. Megfelel tehát a valóságnak, hogy Ábrahám István fényképész 407 korona 76 fillér erejéig és Dunky Kálmán fényképész 811 korona 96 fillér erejéig megrendelt és illetve szállított fényképészeti munkálatokért a Közművelődési Egyesületet béperelte. Az is megfelel a valóságnak és a kezeim között lévő számlákkal igazolhatom, hogy a Közművelődési Egyesület 1905-től kezdve körülbelül 2640 korona összegű számlákat fizetett ki Dunky fényképészeti cégnek. Azt azonban, hogy kinek a megrendelésére szállítottak ezek a munkálatok, én természetesen nem tudhatom. A perlés alatt álló ügyre vonatkozólag az egyesület elnöksége magáról tényleg a felelősséget elhárította és ilyen értelemben adott nekem megbízást a peres ügyek vitelére. Az ügyek a bíróság előtt vannak és az fog ezekben perrendszerű bizonyítékok alapján dönteni.

Dr. Kovács József,
a Borsod-Miskolci Közművelődési Egyesület ügyésze.

A Reggel ellen Kóris Kálmán ur által intézett támadás ügye ezrei a mi részünkről el is volna intézve. A tudósításunk, amely Kóris urból a kifakadásokat kiváltotta, megfelel a valóságnak. Az a modor, amelyet Kóris ur cikkében használ, a vidéki „kulturátlanság”

hullámverései között is visszatart bennünket, hogy ugyanarra a stílusvágányra lépjünk. A vidéki kultúra akárhogy lecsépült azt Kóris ur, előír a nyelvezetben bizonyos distingváltságot és hangot — amelyet azonban azoknak is okvetlenül meg kell érteni, akik a fővárosban duzzadó kulturát magukba szívják. Ezt még akkor is figyelembe kell venni, ha az egyéni megbántódás érzékeny hurszájai vannak is megérintve.

A Közművelődési Egyesület fénykép-ügye egyébként csak addig érdekelt minket, amíg tudósítói kötelességünket kellett teljesíteni. Kóris ur készített, hogy visszatérjünk rá, természetesen anélkül, hogy mi is az önfényképezés terére léptünk volna.

MISKOLCZI ÁLLANDÓ BONBONIÉRE.

Igazgató: **BÓRY PORDÁN BÉLA.**

Jaj de sokat fog nevetni

ha ott lesz

MA

a „Bonbonniere”
kittűnő művészgárdája
:: által rendezett ::

kabaré előadáson.

! Kezdeté 9 órakor. !
! Helyárak 2 és 1 kor. !

Kibővitik a vasuti elemi iskolát

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, május 11.

Régi panasz volt, hogy a máv. telepi iskola szűk és egyáltalában nem felel meg az igényeknek. A panaszok a jövő évben talán mégis véget érnek és a vasuti telep végre megfelelő iskolai helyiségekhez jut. Az iskolát fentartó magyar államvasutak igazgatósága engedélyezte a vasuti telepi iskola kibővítését, úgy hogy az épületben elegendő hely legyen a tanulók megszaporodott létszámának és egy modern óvoda is elhelyezést találjon benne. Az iskola kibővítése a jövő évben megtörténik.

**1 szép világos szoba
mellék helyiségekkel
aug. elsejére,
esetleg előbbre is kerestetik.**

Címek a kiadóhivatalba kóratnak.

Merénylő öregember

Megbecstelenített
egy gyermeket

A verebélyi liliumtípró

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, május 11.

Terjedelmes feljelentés érkezett tegnap reggel a miskolczi kir. ügyészségre a verebélyi csendőrségtől. A hosszú, részletes csendőri jelentés arról számol be, hogy egy verebélyi gazdag birtokos: Verebély Mátás miként becstelenített meg egy fejletlen, zsenge hat éves gyermeket. A beteges idegzetű, romlott erkölcsű ember a már ismert módon követte el ocsmány tettet: cukorral csalogatta áldozatát és pénzt, meg sok játékszert ígért a gyermeknek, akit az ajánlat, a mézes-mázos szavak elkábítottak és léprement. A szokatlan ebben az esetben csupán az, hogy a szereplő egy hatvanöt éves ember, akit öreg korában lepött meg az állatias vad vágy.

Az érdekes bűneset részletei a következők:

Özv. Szerencs Józsefné 40 éves verebélyi napszámosasszonynek hat éves Magdolna nevű leánykája a templom melletti téren játszadozott több gyermek társaságában. Az idő már estére járt, de a gyermekek még mindig a templom tövében játszadoztak. Ekkor ért a gyermekekhez Verebély Mátás 65 éves birtokos, ki a kis Magdolnához ment, cukrot adott neki és csalogatta, hogy menjen vele. Magdolna elfogadta a romlottlelkű, beteg embertől a cukrot és követte. A gonoszlelkű ember elcsalta a gyermeket a temetőbe és ott megbecstelenítette. Borzalmas tettének elkövetése után egy krajcárt adott a vén bűnös Magdolnának, ki ezt is örömmel és nevetve fogadta.

A kis leányka a napokban arról panaszkodott anyjának, hogy beteg. Az anya orvost hivatott, ki megállapította, hogy Magdolnát megbecstelenítették. A megrémült anya az esetet jelentette a csendőröknek, kik megjelentek a beteg ember lakásán és kihallgatták. A csendőrök a jegyzőkönyvet beterjesztették a miskolczi kir. ügyészséghez.

Szerelem és gyufaoldal

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, május 11.

Egy szerelmes, nekibusult, szomorú leány: Geró Józsa akart megválni tegnap az élettől. — A szendrői leányzó beleszeretett egy gazdag szendrői legénybe: Fodor Gyulába. A fiu szülei azonban hallani sem akartak a házasságról, mert más leányt szemel-

tek ki a Gyula fiu részére. Mikor az ábrándos lelkű, komolyan szerelmes Józsa megtudta, hogy nem lehet Fodor Gyula felesége, borzalmas tette határozta el magát: öngyilkos akart lenni. Józsa a régi jó öreg szerelmi-recept szerint vásárolt 30 fillérért kénes gyufát, feloldotta egy bögre vízben s míg anyja a piacon járt, Józsa magára zárta lakása ajtaját és felhajtotta a mérget. Mielőtt azonban kiürítette volna a kegyetlen itallal telt bögrét, levelet írt szerető édes anyjának, amely szól eképen:

„Az Isten áldását kívánom az én drága, jó, szerető anyámra, aki felnevelt engem. Nem bírok élni, mert meghasad a szívem attól a gondolattól, hogy Gyula más leányt visz oltár elé. Rutul bánt velem, akit szerettem, már pedig én nem tudok nélküle lenni. Isten áldását kívánom magára, jó anyám és bocsásson meg leányának

Józsnának.”

A levél megírása után Józsa megitta a mérget, kiürítette a bögre tartalmát, melytől — így gondolta — menten átrándul a más-világra. Nem így történt.

Tíz óra felé tért haza édesanyja, aki megdöbbenve látta leányát a földön, ahol nagy kínok között vergődött. Az anya orvosért futott, ki még idejekorán érkezett a leányhoz. Gyomormosást alkalmazott Józsnánál és ellenmérget adott be neki.

A leány állapota súlyos, de nem életveszélyes. Megmentik az életnek Józstát, aki most két nagy tanuláshoz jutott: hogy keserű a szerelem, de még keserűbb, ha gyufaoldat is keveredik bele.

MEGNYILT Soós Aladár

épület- és bútorasztalos műhelyo
Miskolcz, Ujváros-utca 14. szám.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát
javítások jutányos árban eszközöketnek

Vér a gyárban Két bateset

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, május 11.

A diadalmas dinamók világában a gyárban, ahol száz, meg száz agyoncsigázott munkás görnyed és verejtékezik, ismét súlyos kiemeléti katasztrófa történt. — Most az özdi vas- és acélgár egyik munkatervében ütött le a lábáról két munkást a gép. — Az örült zajba, a kattogó kerekek zugásába egy pillanatra egy ember fájdalmas jajja vegyült és a gérek megálltak. A fényes, sima acélról, a hatalmas átmérőjű lendítő kerékről lemosták a párolgó munkásvért és folyt tovább a munka.

Az özdi vas- és acélgárban dolgozott ifju Mengyi Miklós napszámos. Tegnap éjszaka a vasgvalupadnál dolgozott, hová egy hatalmas sint emeltek fel. A sint gépfűrészekkel aprózták, melyek-

Rosenberg Gyula és testvére

Női divat-, fehérnemű- és kész kelengye nagyáruháza.

Tetemesen megnagyobbított fehérnemű osztályában több ezer maradék angol zefir és vászonmaradékok, valamint kollekciókból visszamaradt színes alszoknyák

II hallatlan olcsó árban II

Saját készítményű paplanok és matracok.

1000 drb férfinget
gallért, nyakkendő, harisnyát és napernyőt

minden elfogadható árban árusít
Hegedűs Izsó divatáruháza

Miskolc, Széchenyi-
utca 103. sz.

nek darabjai a vasgyalupad alatt elhelyezett kosárba hulltak. Egy ilyen vasdarab Mengyi Miklós lábára esett, aki az ütéstől eszméletlenül esett össze. A szerencsétlen munkást ki lábtörést szenvedett, a kórházba szállították.

✕

Berczik László ózdi munkással történt a másik baleset. Berczik többemagával a lemeznyírásnál foglalatzkodott. Egy hatalmas gépollónál állt Berczik és munka közben egy levágott lemez a homlokához csapódott. A szerencsétlen munkást egyszeribe elöntötte a vér és eszméletlenül esett a gépolló kerekei mellé. A munkások megállították a gépolló kerekeit, a súlyosan sérült munkást pedig a kórházba szállították. — Sebésülése súlyos, de nem életveszélyes.

Üzletáthelyezés.

Régi jó hírnévnek örvendő saját készítményű
"Kleáru-üzletemet"

A Deák utcai részről ugyancsak a színház épületébe a volt Putnoki utóda-téle fodrász helyiségbe az Abbázia kávéház. I szemben helyeztem át. Üzletemet többé szakmába vágó cikkeikkel kibővítettem és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. Legfőbb törekvésem odairányul, hogy a n. b. vevőim bizalmát még fokozottabb mérvben kiérdemeljem.

Friedmann Márton kafekötő-mester.

Vasárnapi rímek.

Villamos ügyecske.

Diktum-faktum,
Kész a paktum!
Lirom-lárom,
Drága áron!
Diri-daré,
Nincs centrálé!
Pityi-palkó,
Drága bankó!
Diri-dongó,
Zsebünk kongó!
Picsi-pacsi,
Nevet Matyi!
Dirib-darab,
Minden marad!
Halli hó, halli hó,
Oda pár millió!
Publikum a szádat tátsd ki!
Ott vagyunk most, hol a
Mádi...

Alkohol de methyllal!

Áldozatot szed a jó alkohol.
A riportert a járványba lohol.
A korcsmárost ott fogja valahol.
Aki szerényen meg interjúhol.
Nagy férfiú most szóljon magyarul.
Őn hát alkoholt s methyllt árul.
"Őn az, ki e hús italt kimérte?"
Én adtam, bár a methyllt nem
kérte,
S nem is számítottam külön érte!

Eperjes.

Az ajkam reszket, majdnem szerdes,
Ha rád gondolok kedves Eperjes,
Lázban remeg ott egy lelkes, tüzes gárda
Miskolcztól hangos eperjesi járda.
Puck.

HIREK



— A Közművelődési Egylet Eperjesen. A Borsod-Miskolczi Közművelődési-Egylet, tegnap este Eperjesen hangversenyt rendezett az eperjesi Széchenyi-kör meghívására. A hangversenyen a miskolczi zeneiskola több tanárnője és tanára vett részt.

— Uj napilap. Szombaton délután új napilap jelent meg Miskolcson, melynek felelős szerkesztője Földes Gusztáv. A lap első száma eleven, friss és változatos.

— Gyermekhalálozás. Gröber Kálmán a Miskolczi Takarékpénztár pénztárnokának négy éves Elemér nevű fiacskája szombaton meghalt. A kedves, virgocsi fiú halála mélyen megrendítette a szülőket.

— A református felsőbb leányiskolában a tanítások f. hó 17-én pénteken reggel 8 órakor ismét megkezdődnek. Az a 14 napi idő ugyanis, amelyre a városi hatóság az intézet bezárását elrendelte, f. hó 16-án letelik. Ez alatt az idő alatt újabb megbetegedés nem fordult elő s így a hatóság újabb intézkedést nem látott szükségesnek. Az internátus helyiségeit maga a hatóság dezinficiáltatta.

— FELHÍVJUK a nagyérdemű közönség figyelmét a mai lapunkban megjelent REINER és ADLER hirdetésére.

— Városi közigazgatás. A város közigazgatási bizottsága tegnap tartotta rendes havi ülését a városházán. Dr. Nagy Ferencz polgármester bejelentette, hogy báró Vay Elemér főispán egészségi okokból hosszabb tartózkodásra Karlsbadba utazott. A bizottság elfogadta a bemutatott előadói jelentéseket és kisebb felelősségi ügyeket tárgyalta.

— A „Művészház” kiállítása. Csütörtökön, e hó 16-án déli 11 órakor nyitja meg a Művészház miskolczi kiállítását a Korona szálloda nagytermében. A képek már megérkeztek s a rendezés munkálatai elkezdődtek. Mintegy 300 kép lesz a termekben elrendezve, művésziesen s stilszerűen. A Művészház miskolczi tárlatától helybeli művészeink sem zárkoznak el s részvételükkel csak emelni fogják a tárlat sikerét. Kiss Lajos, Halász Elemér, Halász René, Zorkóczy Gyula, Szontágh Tibor, Balogh József festőművészek ígérték meg eddig részvételüket.

— Vizsgahangverseny. Szokatlannul élénk képet nyújtott tegnap este a Korona-szálloda előtti korzó. Báli ruhás hölgyek, frakkos és szmokingos urak tartottak a Korona felé. Ez a jelenség mint ha ellent akart volna mondani a pompás és friss májusi hangulatnak és úgy tetszett, mintha a farsang lopta volna magát vissza egy percre. A Korona szálloda emeleti disztermében ugyanis vizsgahangverseny volt. Jakobeyné Hertelendy Sarolta tanítványjai tartották meg díszes és előkelő közönség jelenlétében jótékony célú hangversenyüket. A kedves, nívós és szép hangversenyen Jordán Ilonka, Ligeti Piroška, Stern Rózsika, Kübecher Lenke, Fleischer Rózsika, Szendy Emike, Stern Ilonka, Lukács Margit, Keresztessy Anna, Plávenszky Mici, Ligeti Szeréna, Weltner Margit, Kalas Irénke, Sonnenschein Ilona, Fantóly Ica, Kozák Iza gyönyörködtették kellemes, iskolázott és szép zongorajátékaikkal a közönséget. A növendékeknek tetszetős, precíz játékaikat a közönség meleg tapssal és nagy lelkesedéssel honorálta. Nagy és osztatlan hatást ért el Stern Sándor, aki cimbalomjátékot produkált. Sokáig tapsolták Ferenczi Károly „Kleáru bucsu” című melodramáját. Hangverseny után tánc volt. A közönség lelkesen ünnepelte Jakobeyné Hertelendy Sarolta zongora-tanárnőt, akinek növendékei gyönyörű előmenetellel tettek tanúságot.

Ha elromlott

az órája ne tétovázzon,

vigye Váradi órásmesterhez,

ki azt olcsó árért, pontosan megjavítja. Ügyeljen a címre: Váradi órásmester üzlete

Miskolc, Széchenyi-u. 6.
a Korona-szállodával szemben van

— Üzletáthelyezés. Friedmann Mátyás Putnoki Antal utóda jóhírnevű borbélyüzletét a Széchenyi utcai részről áthelyezte a színházépület Deák-utcai részére. Friedmann Mátyás üzletét pazar eleganciával, izléssel és kényelmesen rendezte be. Arra ügyelt, hogy egy a higiéniának, mint a kitűnő és pontos kiszolgálásnak a jövőben is megfeleljen. Eddigi működésével és előzékenységgel kiérdemelte a közönség bizalmát és szeretetét és ezután is arra akar törekedni, hogy a közönség támogassa.

— Messenger-Boy telefonszáma 446. — Minden megbízást pontosan, gyorsan és olcsón végez.

Asszonyok és férfiak

reggeli foglalkozásra
jó kerestet mellett
felvétetnek

Czím a kiadóhivatalban.

Apolló nagy mozgószínház a WEIDLICH-palotában.

Ma vasárnap:

A cigány nő szerelme. Dráma.

Hétfőn és kedden:

**A tékozló
fiú.** Dráma 3 felv.

Előadások fél 6, 7
és fél 9 órakor.

A miniszterelnök Bécsben

A Reggel tudósítójának telefonjelentése.

Budapest, május 11.

(Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök, Latinovics titkára társaságában szombaton délután 2 óra 30-kor elutazott Bécsbe. Vasárnap délelőtt külön kihallgatáson fog megjelenni a királynál. Biztosra veszik, hogy Lukács László még vasárnap este visszatúzik Budapestre.

Bécsből jelentik: A miniszterelnök szombat este fél 8 órakor érkezett meg Bécsbe. A pályaudvarról egyenesen a Magyar Házba hajtatott, ahol Auffenberg közös hadügyminiszterrel és Hazai Samu magyar honvédelemügyi miniszterrel folytatott hosszas tanácskozást az altiszti kérdésről.

Justh Gyula nyilatkozik a béketárgyalásokról

A Reggel tudósítójának telefonjelentése.

Budapest, május 11.

(Telefonjelentés.) A politikai világ figyelme ama tárgyalások felé fordul, melyek Lukács László és Justh Gyula között folynak. Természetesen a választójog kérdéséről függ, hogy elintézés nyer-e a válság, vagy a béke helyett további harc következik. A mai tárgyaláson még nem történt döntés és valószínű, hogy ez csak a jövő héten fog bekövetkezni.

Justh Gyula a miniszterelnökkel folytatott tanácskozása után egy újságíróknak arra a kérdésre, hogy lehet-e remény a békére, így válaszolt:

Most még lehetetlen, nem lehet a jövőbe látni, mert a dolgoknak a közepén vagyunk. Annyi bizonyos, hogy veszedelmes dolog a statisztika, ha belemerül az ember.

Megemlítette az újságíró a szombat reggeli lapoknak ama közlését, mely szerint Lukács László úgy kontemplálja új tervzetét, hogy szavazati joga legyen minden 24 éves irni és olvasni tudó polgárnak.

Justh Gyula erre azt felelte: — Egészen más dolgról van szó a mostani tárgyalások során.

SCHÄFFER MIKLÓS MUSZERÉSZ

Miskolc, Széchenyi-utca 92. szám
Grünfeld-zálogház udvar a Balaton-kávéház mellett.

Elvállal a szakmába vágó minden munkát és pedig: varrógép, kerékpár, írógép, gramofon és fegyverek, számoló- és számológépek javítását jutányos árban és pontos kivitelben.

Mindennemű alkatrészek és választékban. — Irógépek karbantartását csekély évi díjazás ellenében jótállás mellett vállalom. — Valódi amerikai Webster-írógép szatagok raktáron.

Apró hirdetések.
10 sorig 20 fillér. — 20 sor K 1-50 —
80 sor K 2-20. — Minden további szó
8 fillér.

Apróhirdetési levelezőlapok
Kaphatók a kiadóhivatalban (Hunyadi-
utca 2. — Telefon 1-4) Fried Samu
hirdetési irodájában (Kazinczy-utca 1. —
és az összes újságelárusító helyeken.

Egy középkori jobb iparos, egyszerű
független, nő barátságát keresi, kit
merőn anyagiilag támogatna. Leveleket
a lap kiadóhivatalába kerek „Hűségos”
jeligére. 81



Értesítés.
Van szerencsém b. vevőimet
tisztelettel értesíteni, miszerint
déli gyümölcs és
csemege üzletembe
bevezetett és általánosán a leg-
ízletesebbnek elismert **halakat**
ezidőszerint 1-50 től 2 kor. 20-ig
árusítom.
Ez alkalommal egyszersmint,
a naponta frissen érkező min-
denféle korai fűszerek és gyümölcs
ujdonságokat is becses figyel-
mükbe ajánlva vagyok kiváló
tisztelettel
Mezei Ignác,
déli gyümölcs és csemege kereskedő.

Automobil vezető
szakiskola
május hó 15-én megnyitk
a felsőmagyarországi
automobil vállalatnál.
Tanításra bárkit elfo-
gadunk. — Feltételek
megtudhatók napon-
ként délután 3-4 óra
között Miskolczon, Kun
József-utca 21. sz. a.
Kinéses Endréné.

Elek és társai
épület- és bútorasztalosok
Sörház-utca 21.
Elvállal minden ezen
szakmába vágó munkát
== jutányos áron.
Költségvetéssel
díjtalanul szolgál.

Kiadó lakások: Állást keres
Belgrád utca 7. szám alatt egy
4 szobából és kellő mellék-
helyiségekből álló, ujonnan
épült lakás, vízvezetékkel, für-
dőszobával villanyvilágítással
1912. augusztus elsejére kiadó,
előnyös feltételek mellett eladó.
Továbbá Baross-utca 2-ik
szám alatt 4 szoba és kellő mel-
lékhelyiségekből álló, — külön
udvarral bíró — modern lakás
augusztus hó 1-ére kiadó,
— esetleg eladó. —
Értekezhetni lehet **KLEIN**
SÁMUEL ékszerésznél, —
Miskolcz Széchenyi-utca

Dupla nagy
a b l a k
jó karban, olesón eladó.
Cimakiadóhivatalban

Helybell
MAGYAR nyakkendő-
gyár
ajándékkal, valamint
saját készítmény
400 ing à 3 K
500 ing à 4 K
Vizmentes darócalap à 4 K
és mindenemű női divat és
egyenruházati cikkek leg-
előszobában beszerezhetők

Herskovits Mór
Nemzeti Áruházában
Városháztér 19. — Telefon 249.

A Bodósor elején
a vámos megállóval szemben
egy pince és telek,
mely házhelynek is
alkalmas,
== eladó, ==
esetleg bérbeadó.
Cim a kiadóhivatalban.

Állást keres
praxissal bíró intelligens
22 éves magánhivatalnok
bármiféle irodában.
Cim a kiadóhivatalban.

Miskolczi Ipari
Hitelközvetkezet
mint az Országos Központi Hitelközvetkezet tagja
Deák-utca 9. sz.
a befélék után
5%
kamatot fizet
és a tőkekamat-
adót is fedezl.
Visszatérítéseknél felmondási idő nincs.

Pünkösdi vásár
már megkezdődött a Központi férfi- és
női ruházatházban.



ROSENTHAL és KISS
Központi férfiruha áruház
Miskolcz, Széchenyi-utca 72.
a Borsodmegyei Bankpalotában van.

Hirdetéseket
felvesz a
kiadóhivatal.

Az „Országos Háziipari kiállításon” kitüntetve!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására
hozni, hogy
gőzmosó és vegytisztító gyáramat meg-
nagyobbitva egyben Ruhafestődével is
kibővitem
és e célból egy külföldön is ismert szakembert
alkalmazok, miáltal azon kellemes helyzetben leszek, hogy
a legkényesebb igényeket is kielégíthetem, miért is
bátorkodom t. megbízóimat felkérni, hogy ugy festeni
való valamint vegyileg tisztítandó tárgyakkal épp
ugy mint eddig fehérneműkkel felkeresni méltóztatassanak.
Midőn pontos kiszolgálás mellett rendkívül jutányos
árakat biztosítok, egyben az eddigi nagybecsű bizalmat
megköszönve, becses megbízásaitak továbbra is kéri,
kiváló tisztelettel

Weisz Teréz
gőzmosó, ruhafestő és vegytisztító gyára
Miskolcz, Arany János-utca 3.
Felvételi üzlet a Weidlich-udvarban.

Rövidkötés miatt az összes raktáron levő
butorokat kiárusítja **Strausz S. Sándor Miskolcz,**
Széchenyi-utca 111. szám (a Royal-szállóval szemben.)